



0

# 0的突破

盼了4年,金扫帚奖终于有人“认领”

## 有人知耻而后勇 名导马伟豪认领金扫帚

昨天,第四届金扫帚奖在北京举行颁奖典礼,今年共设置五个奖项:最令人失望影片、最令人失望中小成本影片、最令人失望导演、最令人失望男演员和最令人失望女演员。其中,香港知名导演马伟豪凭借《河东狮吼2》摘得“最令人失望导演奖”。

与其他获奖者不同,昨天马伟豪导演专门派人赶到现场领取了该奖项!马伟豪还带来了获奖感言:“估计这是一个不内定、不黑箱的奖项。我得此大力鞭策,深感恐慌与自责,但亦为此奖项背后的精神喝彩!”马导的

勇气和胸怀,赢得现场如雷般的掌声。  
惊喜接踵而来,获得“最令人失望中小成本影片”奖项的影片《疯狂的蠢贼》其制片人李明阳亲自上台领奖,还当场念了一份检讨书,真诚地向全国电影观众鞠躬致歉长达10秒钟,表示今后不再拍烂片。

金扫帚奖评委叶匡政感叹:“做了几届金扫帚奖的评委,这届有点意外。有人领奖这是金扫帚奖的第一次。中国电影人终于有了一些自我批判意识和娱乐精神,值得记住!”

## 有人装聋作哑 杨幂、小沈阳无视“获奖”

“三年来一直没有人领奖,自己也觉得挺没劲的。”昨天金扫帚奖颁奖典礼结束后,该奖项创办者程青松接受了现代快报记者的电话采访。前几日他还泄气地在微博上放言:“今年没人来领奖的话,明年就不办了。每年拍那么多观众失望的电影,也不找机会给观众说声抱歉。失望!”不少影迷留言力挺他,“程哥坚持办下去!金酸梅奖第19届才有人来领奖呢,你怕什么!”

程青松告诉记者,每一届金扫帚奖项提名出来后,都会给每位提名者发出电话和短信“邀请”,但这些获奖大腕们全都“装

聋作哑”。今年,当选“最令人失望女演员”的杨幂,其工作室在电话中一得知“获奖”就把电话给挂了,随后金扫帚方面发短信劝说杨幂,但杨幂方面始终不回应。

小沈阳今年是第二次当选“最令人失望男演员”了,当他接到电话后,先是有了金扫帚的相关资料,但随后再也不接电话了。陆川也是第二次当选“最令人失望导演”,他是既不接电话,也不回复短信。“当时马导(马伟豪)接到电话后也只说了一声‘知道了’。我当时以为又没戏了。真的没想到马伟豪导演会派人来领奖,很感动!”

## 有人拍手称快 200万网友投票评出“烂片”

作为华语电影史上首个为年度最差影片颁发的奖项,金扫帚奖的“威力”正在逐年增加。这个奖项由网友投票产生提名名单,再由专业人士和影评人组成的评委会从提名名单中评出各个奖项的归属。

“第一届金扫帚奖只有1万多名网友投票,今年投票人数超过了200万人。”程青松说。

谈到创办初衷,程青松讲了一个小故事:“张艺谋导演的《三枪拍案惊奇》上映那一年,被很多影迷骂是烂片,我的一个朋友

和他代沟很深的父亲,史无前例地观点一致:再没有比这更烂的片子了。当时我就想,国内的电影奖项全都是交口称赞,没有一个批评与鞭策的,没有体现出观众的真正立场。”于是,金扫帚奖就诞生了。

“既然创办了这个奖,我就不怕得罪人。金扫帚奖是保持独立性的民间奖项,绝不会变成电影公司的宣传工具。”程青松说,今年21位评委评出的最后奖项和200多万网友的投票结果出奇的吻合——“影帝”小沈阳、“影后”杨幂,完全体现了观众的声音。

## 个性化服务功能显身手 江苏移动新版手机营业厅客户端全新上线

移动互联时代,人们对随时随地快捷获取信息的需求不断提高,为了给用户更便捷的体验,近日江苏移动全新版本手机营业厅(Android 版)上线。据了解,新版手机营业厅上线后,短短 20 天下载安装量已经达到 20.6 万。

此次推出的新版手机营业厅客户端在原有版本基础上打通了掌上支付通道,实现热门手机一键购买和优惠活动在线订购。同时,新版手机营业厅客户端还设立下载专区,直接调用移动 MM 近百种热门应用,极大程度强化了手机营业厅的服务能力。

为了方便用户实时掌握个人账户信息,新版手机营业厅新增“我的移动”专区聚

合个人账户信息,可便捷查询余额、积分、商城等个人消费情况;支持收发 139 邮件以及手机订单支付、物流信息实时查询。并做到了实时流量、月度账单、月消费结构等客户关键信息的图形化呈现,使用户更加直观地了解个人消费关键信息。

在操作界面上,新版手机营业厅从用户体验出发,采用宫格式布局,清晰呈现主要功能。在此基础上,用户还可自定义首页宫格布局,增加删除图标,实现了“你的营业厅你做主”的个性化首页操作,切实提升了用户体验。此外,首页的导航服务将业务及产品属性进行分类适配,可快速引导用户进行目录索引,在操作

上更加快捷便利。

附:新版手机营业厅应用客户端(Android 版)五种下载方式:

(一)发送短信“营业厅”或“yyt”至 10086 获取下载地址;

(二)手机访问掌上营业厅 wap.js.10086.cn,进入下载专区;

(三)电脑访问网上营业厅 service.js.10086.cn,进入 4 楼“装机必备”下载;

(四)在地市分公司营业厅手机加油站中搜索“手机营业厅”下载安装;

(五)通过移动 MM、Google Play、安卓市场、应用汇、豌豆荚等 10 个应用市场搜索“手机营业厅”下载安装。

和美国的金酸莓奖一样,国内的金扫帚奖也是一个拿“烂片”说事儿、带点儿讽刺意味的电影奖项。这个挺得罪人的奖自创办以来,让不少华语大片和业界大腕“中枪”,张艺谋、冯小刚都曾当选“最差”。然而,三年来颁奖台上一直无人领奖,这让奖项创办者——电影导演程青松十分遗憾,甚至想就此停办。不料,在昨天的第四届金扫帚颁奖典礼上,惊喜从天而降——香港知名导演马伟豪派人前来领取了“最令人失望导演奖”,《疯狂的蠢贼》制片人也来领奖并当场念出检讨书。开张4年的“金扫帚”终于有了0的突破!

现代快报记者 孙璐



杨幂:姐很忙,没空领奖  
(设计台词)

### 幕后花絮

## 颁奖典礼很“寒碜”

值得一提的是,尽管金扫帚奖在业界越来越有名,但颁奖典礼却很“寒碜”。“比起动辄花费大几百万元的电影奖项,金扫帚奖恐怕是全世界最便宜的颁奖典礼了!”程青松透露,办第一届金扫帚奖是一个朋友资助了1万元,第二届是一个音乐学校的校长赞助了5万,近年来费用也只增加到10多万。“贾樟柯、郝蕾等名人来捧场,包括主持人在内,都不会要一分钱的出场费。

### 链接

## 第四届金扫帚奖获奖名单

最令人失望男演员奖:小沈阳(《河东狮吼2》)  
最令人失望女演员奖:杨幂(《大武当之天地密码》《Hold住爱》)  
最令人失望导演奖:马伟豪(《河东狮吼2》)、陆川(《王的盛宴》)  
最令人失望影片:《血滴子》《河东狮吼2》《王的盛宴》  
最令人失望中小成本影片:《疯狂的蠢贼》《车在囧途》



太平洋直销车险  
**10108888**电话网络**1号通**  
.com.cn

太平洋直销车险,守护您出行无忧。



扫描  
添加好友  
有惊喜!

太平洋保险  
CPIC  
财富世界 500 强

太平洋直销车险  
**10108888**.com.cn